

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2015 - 2016

Tato zpráva musí být předána Akademické informační agentuře Domu zahraniční spolupráce (DZS) po ukončení studijního pobytu. Zprávu, prosím, zašlete e-mailem na adresu aia@dzs.cz. Do předmětu e-mailu napište „Zpráva z pobytu“ + název příslušné země. Závěrečné zprávy, jejichž autoři souhlasili se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese http://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/63_zpravy-ze-studijnich-pobytu/.

Osobní údaje

Jméno a příjmení studenta:	Ondřej Machač
E-mail:	machac.ondra@seznam.cz
Domácí VŠ:	Univerzita Palackého v Olomouci
Domácí fakulta:	Přírodovědecká fakulta
Obor studia:	Ekologie
Hostitelská země:	Litva
Hostitelská VŠ:	Nature Research Centre Vilnius
Délka pobytu:	3 měsíce

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Zveřejnění jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům o studijní pobyt v zahraničí.

Souhlasím s uveřejněním této zprávy

na internetových stránkách DZS

ano

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy

ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy

ano

Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu

- **Zahraníční pobyt** (uveďte stručné informace o délce studijního pobytu, o univerzitě či pracovišti, kde jste stáž absolvovali, o Vaší činnosti spojené se studiem)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – viza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal(a) při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty)

- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měla stáž pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné zaslat několik fotografií v příloze e-mailu)

Text zprávy:

Tříměsíční studijně-vědeckou stáž jsem absolvoval v Nature Research Centre ve Vilniusu v Entomologické laboratoři Ekologického ústavu. Mým hlavním úkolem byla determinace materiálu pavoukocvů z různých projektů z různých míst po celé Litvě a pomoc litevským kolegům se sběrem dat v terénu.

Do Litvy (i zpět) jsem cestoval pravidelným autobusovým spojem Praha-Vilnius přes Polsko, což vzhledem k tomu, že se jede většinu cesty přes noc, není špatná volba. Rychlejší, ale dražší je spojení letadlem, které jsem však nevyužil. Vzhledem k tomu, že je Litva v Evropské unii, nebylo potřeba vyřizovat žádné víza apod.

Ubytován jsem byl na vysokoškolských kolejích Mykolas Romeris University. Měl jsem samostatný pokoj s umyvadlem, toaletou a balkonem. Skromný, ale útulný pokoj s připojením k internetu za slušnou cenu. Ústav, do kterého jsem každý všední den docházel, byl vzdálen asi dvacet minut chůzí. Občas jsem k dopravě využil i městskou dopravu, která je ve Vilniusu poměrně levná s výbornou dostupností a pravidelným spojením i ve večerních hodinách (navíc je na stránkách městské dopravy možné použít český překlad). Na jídlo jsem chodil s kolegy do restaurace/bistra v areálu ústavu. V blízkosti kolejí se také nachází několik supermarketů, ve kterých jsem často nakupoval. Jediná nevýhoda byla, že centrum města bylo vzdáleno asi necelou hodinu chůzí a přes půl hodiny autobusem.

Část financí na pokrytí pobytu v Litvě jsem získal od agentury AIA, část pokrylo doktorandské stipendium a část odměna z litevských projektů. Co se týče cen potravin, dopravy, ubytování, služeb ad., tak jsou ceny srovnatelné s cenami v ČR.

Vzhledem k tomu, že jsem ve všední dny pracoval na zpracování materiálu, jsem volný čas strávil odpočinkem na kolejích, případně procházkami po městě. O víkendech jsem se snažil poznávat Litvu a tak jsem vyrážel na jednodenní i vícedenní výlety po celé Litvě. Vlaková doprava mezi hlavními turistickými zajímavostmi a většími městy je na velmi dobré úrovni. Občas mě kolegové vzali na nějaký výlet.

Při pobytu v Litvě jsem se nesetkal s žádnými problémy, snad jen občas s jazykovou bariérou a nepřítomností baru/restaurace/kavárny v areálu nebo těsné blízkosti vysokoškolských kolejí.

Celkově pobyt hodnotím velmi pozitivně a přínosně, získal jsem zde mnoho zkušeností s pobytem v zahraničí, nové kontakty na kolegy a přátele, během stáže jsem splnil všechny cíle účasti na místních projektech a navázal spolupráci s litevskými kolegy. Litva je krásná a zajímavá země, plná magické přírody, usměvavých lidí a skvělé gastronomie, doporučuji všem ji navštívit. Agentuře AIA bych chtěl poděkovat, že mi pomohla zúčastnit se této stáže.